

хоз "Десятилетие БССР" Любанского района.

Однако роль совхозов возросла не только в производстве и сдаче сельскохозяйственной продукции, возросло их влияние на совершенствование производственных отношений в деревне.

Имея более высокую по сравнению с колхозами производительность труда, совхозы оказали действительную помощь в подъеме экономики сельскохозяйственного производства республики, взяв земли колхозов наиболее низкого плодородия. Ведущая роль совхозов проявляется в более прогрессивных формах организации труда. Апробировав у себя многие из них, совхозы оказывают помощь колхозам в их внедрении.

УДК 627.11

В.Д.Баркалова

### СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ВОПРОСА О ДОПУСТИМЫХ СКОРОСТЯХ НА РАЗМЫВ ДЛЯ СВЯЗНЫХ ГРУНТОВ

Одной из главных задач изучения устойчивости русел - установление допускаемых (неразмывающих) скоростей потока. В динамике русловых потоков наименее изучен процесс размыва связных грунтов.

Как отмечал М.А.Великанов, взаимодействие потока и русла - сложный гидромеханический процесс, создает колоссальные трудности при анализе явления (поток действует на частицы, а расположенные на дне частицы - на распределение скоростей потока).

Предложенные ранее зависимости совсем или в недостаточной степени учитывают характеристики потока, неоднородность грунта и ложа (пульсация скорости, глубина потока, неоднородность и форма наносов, свойства связности и другие факторы). Наиболее полно эти факторы учитывают зависимости, предложенные Ц.Е.Мирцхулава.

Для уточнения некоторых вопросов были проведены исследования на сопротивляемость связных грунтов размыву.

Исследованиями установлено:

I) предварительное увлажнение и связность грунта снижают интенсивность размыва;

2) размывающая способность потока зависит от отношения пульсационных скоростей к средним скоростям течения у дна, а это отношение в свою очередь зависит от рода грунта.

УДК 63.005:658.7

Т.Ф.Войтеховская

## ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КПБ ПО ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ СЕЛЬСКИХ СТРОЕК

Забота о развитии строительства на селе стала ныне важнейшей составной частью аграрной политики КПСС. Руководствуясь ленинскими указаниями о том, что "...мы должны иметь новую техническую базу и на этой базе строить все", партийные организации республики уделяют постоянное внимание наращиванию индустриальной базы сельского строительства. Укрепление материально-технической базы строительной индустрии возможно было благодаря увеличению капиталовложений в эту новую отрасль народного хозяйства.

После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС Компартия Белоруссии сделала много для расширения и повышения уровня сельского строительства. В ноябре 1965 г. было образовано Министерство сельского строительства БССР, развиваются мощности областных межколхозных строительных организаций.

Технический прогресс в сельском строительстве в 10-й пятилетке характеризуется дальнейшим наращиванием индустриальной базы сельского строительства, улучшением использования машин и механизмов. Удельный вес полносборного строительства к концу пятилетки намечается довести до 55% по сравнению с 46,6% в 1975 г.

Постоянной заботой партийных организаций сельских строек республики являются вопросы улучшения качества строительства, дальнейшего развертывания социалистического соревнования среди сельских строителей.

С огромным воодушевлением трудятся сельские строители Белоруссии над выполнением больших и ответственных задач, поставленных XXV съездом КПСС и XXIII съездом КПБ. Они настойчиво борются за досрочное завершение производственных заданий,